

органів місцевого самоврядування навчальних тренінгів та семінарів з метою раціонального використання органами місцевого самоврядування коштів, що надходять до місцевих бюджетів у результаті фінансової децентралізації.

11. Опублікувати матеріали «Круглого столу» окремим виданням.

С. О. СУНЄГІН,
кандидат юридичних наук

ІХ МІЖНАРОДНА НАУКОВО-ПРАКТИЧНА КОНФЕРЕНЦІЯ «ПРАВОВА АНАЛІТИКА: ДОКТРИНАЛЬНІ ПІДХОДИ ТА ГАЛУЗЕВІ ВИМІРИ»

22 травня 2018 р. в Інституті держави і права ім. В. М. Корецького НАН України відбулася щорічна міжнародна науково-практична конференція «Правова аналітика: доктринальні підходи та галузеві виміри».

У конференції взяли участь провідні вчені-юристи України, представники центральних і вищих органів державної влади, наукової молоді, а також студенти провідних закладів вищої освіти України. Всі учасники конференції полемічно і водночас толерантно обговорили фундаментальні проблеми, пов'язані із забезпеченням прогресивного державно-правового розвитку та тих чинників, що справляють на нього визначальний вплив. У зазначеному контексті особлива увага на конференції була приділена питанням правової аналітики, яка слугує важливим інструментом пізнання правової дійсності.

Як і завжди, з вступним словом на конференції виступив директор Інституту держави і права ім. В. М. Корецького НАН України, академік НАН України **Юрій Сергійович Шемшученко**. У своєму виступі Юрій Сергійович, зокрема, привітав учасників конференції та відзначив актуальність дослідження проблематики правової аналітики у контексті забезпечення належного втілення сучасних реформ.

З вітальним словом на конференції виступили також: директор Інституту законодавства Верховної Ради України, академік НАН України **Олександр Любимович Копиленко**; голова підкомітету з питань гендерної рівності і недискримінації Комітету Верховної Ради України з питань прав людини, національних меншин і міжнародних відносин **Ірина Миколаївна Суслова**; народний депутат України, заслужений юрист України, кандидат юридичних наук **Валерій Віталійович Карпунцов**; директор Інституту права та післядипломної освіти Міністерства юстиції України, доктор юридичних наук, заслужений юрист України **Катерина Іванівна Чижмарь**.

У першій частині конференції насамперед варто виділити виступи таких провідних вчених України, як А. О. Селіванов, Н. С. Кузнєцова, Н. М. Оніщенко, С. Б. Кубко, О. В. Скрипнюк, Н. М. Пархоменко, А. О. Монаєнко, Б. І. Андрушин, І. Д. Шутак та ін. Були обговорені актуальні проблеми розвитку вітчизняної правової аналітики, зокрема, доктринальні підходи та особливості

практичного осмислення правової аналітики, питання аналітичної функції науки цивільного права в контексті формування єдиної судової практики, міжнародно-правові стандарти та їх застосування у правовій системі України, метод аналізу в юридичній техніці, особливості конституційного регулювання у ракурсі політичних відносин тощо.

Зокрема, **Анатолій Олександрович Селіванов** наголосив на особливій значущості правової аналітики для публічного права, що зумовлюється, серед іншого, процесами створення форми права, науковими експертизами конституційності і законності, формально-юридичними принципами виявлення відповідності тексту та смислу норм достатності, реальності та прогностичності.

Наталія Миколаївна Оніщенко розповіла про особливості доктринального підходу та практичного осмислення явища правової аналітики. Зокрема, вона акцентувала на тому, що саме правова аналітика в складних реаліях союдогення повинна відповісти на питання, чи гарантує прийнята норма: відчуття захищеності кожним, гарантованості прав та законних інтересів, протистояння сваволі у процесі впорядкування суспільних відносин, безсумнівної дії механізмів щодо впровадження правового порядку в усіх сферах суспільного життя тощо.

Євген Борисович Кубко висвітлив проблемні питання взаємозв'язку міжнародно-правових стандартів і правових систем сучасності, їх галузевих та інституціональних елементів. Також він виокремив проблему співвідношення між стандартами міжнародно-правового характеру й загальноновизнаними принципами права, зв'язок між якими має складний характер з огляду на те, що загальні принципи права, відповідно, можуть розглядатися як правові стандарти або як похідні від них.

Наталія Миколаївна Пархоменко виголосила доповідь, присвячену методу правової аналітики у науковому пізнанні. Вона наголосила, зокрема, на тому, що в сучасних умовах роль аналітичного методу й аналітичної діяльності в галузі права постійно зростає, оскільки за допомогою правової аналітики забезпечується стабільність розвитку суспільних відносин, які регулюються правом. Як висновок було також зазначено, що застосування аналітичного методу в різноманітній юридичній діяльності в підсумку сприятиме досягненню її мети, уникненню прийняття неякісних правових актів, підвищенню ефективності правового регулювання та зміцненню правопорядку в державі.

Богдан Іванович Андрусишин акцентував увагу на проблемах розвитку права в період радикальних соціальних змін. Він наголосив, зокрема, на тому, що в сучасних трансформаційних умовах перед суспільством стоїть загальна мета – оптимізувати право у трьох головних напрямках: 1) готувати і приймати досконалі правові закони; 2) підвищувати правову культуру громадян, населення загалом; 3) задіювати всі механізми регулювання суспільних відносин, де поряд із правом має працювати мораль, релігія тощо і всі ці складові повинні поєднуватися в одній точці – людині, бо вона має жити у гармонійному, справедливому суспільстві реальних загальнолюдських цінностей і культури права.

Ілля Дмитрович Шутак у своїй доповіді спинився на питаннях застосування методу аналізу в юридичній техніці. Він зазначив, зокрема, про те, що застосування методу аналізу в юридичній техніці, що складається із юридичної термінології, юридичної конструкції, форми нормативно-правового акта,

прийомів і правил викладу його змісту, дає змогу досліджувати проблеми правотворчості, проводити експертизу нормативно-правових актів та створювати ефективне законодавство для розвитку України як правової держави.

Друга частина конференції була присвячена обговоренню різноманітних теоретичних і практичних проблем сучасного правового розвитку. З доповідями виступали молоді вчені, аспіранти, здобувачі та студентська молодь, яка також не залишилась осторонь тих проблем і питань, які обговорювалися на конференції.

Тематика виступів була присвячена висвітленню таких важливих і актуальних правових питань сьогодення, як роль та значення правового експерименту у сфері підвищення ефективності національного законодавства; визначення загальних вимог до кодифікаційної техніки; правова експертиза як засіб аналітичної діяльності; особливості правової природи юридичного прогнозування; права людини у контексті сучасного дискурсу; міжнародно-правові аспекти тлумачення правових актів у правозастосовній судовій діяльності тощо.

У цілому в межах конференції були розглянуті й обговорені як найрізноманітніші теоретико-прикладні аспекти феномену «правова аналітика», так і значна кількість актуальних питань, пов'язаних зі здійсненням правової реформи в Україні.

За наслідками проведення конференції, як і завжди, Оргкомітетом також були нагороджені представники молодих вчених та студентської молоді (6 осіб), які отримали дипломи відповідно за I, II та III місця в конкурсі за кращу наукову роботу (статтю).

О.В. СКРИПНЮК,

доктор юридичних наук; професор

І.Б. УСЕНКО,

кандидат юридичних наук, професор

НАЦІОНАЛЬНА ДЕРЖАВНІСТЬ І ВІТЧИЗНЯНИЙ КОНСТИТУЦІОНАЛІЗМ ДОБИ УКРАЇНСЬКОЇ ЦЕНТРАЛЬНОЇ РАДИ. До 100-річчя Конституції УНР 1918 р.*

24 квітня 2018 р. в Інституті держави і права імені В.М. Корещького НАН України під головуванням директора інституту академіка НАН України Ю.С. Шемшученка відбувся круглий стіл «100 років Конституції Української Народної Республіки: історія і сучасність». У його роботі взяли участь провідні правознавці, історики та політологи, співробітники інституту та інших академічних установ, Інституту законодавства Верховної Ради України та Національного педагогічного університету ім. М.П. Драгоманова. З доповідями, зокрема, виступили академік НАН України О.Л. Копиленко, член-кореспон-

* за матеріалами круглого столу «100 років Конституції УНР: теорія і сучасність», м. Київ, 24 квітня 2018 р.